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Q1. दो ट्र ेन 160 मीट्र और 140 मीट्र लंबी है और समानांतर ट्र ैक पर विपरीत वदशा में क्रमश: 77 

वकमी प्रवत घंटे् और 67  वकमी प्रवत घंटे् की गवत से चल रही हैं,. िे एक दूसरे को पार करने में वकतना 

समय लेंगी? 

(a) 7 सेकंड  

(b) 7.5 सेकंड  

(c) 90 सेकंड  

(d) 10 सेकंड  

(e) 108 सेकंड 
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Q2. धारा के प्रवतकुल नाि की गवत और धारा के अनुकूल नाि की गवत के बीच का संबंवधत अनुपात 2: 

3 है. यवद िह धारा के अनुकूल 42 वकमी की दुरी 2 घंटे् 20 वमनट् में तय करती है तो शांत जल में नाि 

की गवत वकतनी है? 
(a) 13.5 
(b) 15 
(c) 12 
(d) 11 
(e) 10 
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Q3. एक बेलन की विज्या और ऊंचाई का योग 18 मीट्र है. वसलेंडर का कुल प्रष्ठीय के्षिफल 792 िगग 

मीट्र है, वसलेंडर का आयतन वकतना है? (घन मीट्र में) 
(a) 1848 
(b) 1440 
(c) 1716 
(d) 1724 
(e) 1694 
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Q4. एक वनवित रावश को A, B और C के बीच इस प्रकार विभावजत वकया जाता है वक A को रावश के 

आधे भाग से 40 रुपये अवधक वमलते है. B को रावश के 3/8 भाग से 120 रुपये कम और C को 200 

रूपये वमलते हैं. कुल रावश वकतनी है? 
(a) Rs 1,100/- 
(b) Rs 850/- 
(c) Rs 960/- 
(d) Rs 1,200/- 
(e) इनमें से कोई नह  ं

L1Difficulty 2 
QTags Ratio And Proportion 
QCreator Deepak Rohilla 

 
Q5. एक बैग में 3 लाल गेंदें, 5 पीली गेंदें और 7 गुलाबी गेंदें हैं. यवद एक गेंद को बैग से यादृच्छिक रूप 

से वनकाला जाता है, तो इसके गुलाबी या लाल रंग के होने की क्या प्रवयकता है? 
(a)  1/7 
(b)  2/3 
(c)  4/9 
(d)  5/7 
(e) 1/3 
L1Difficulty 2 
QTags Probability 
QCreator Deepak Rohilla 

 

Q6. कार डीलरवशप की औसत वबक्री प्रवत सप्ताह 15 कार है. एक प्रचार योजना के बाद, औसत वबक्री 

प्रवत सप्ताह 21 कार तक बढ़ जाती है. कारो ंकी वबक्री में प्रवतशत वृद्धि ज्ञात कीवजए: 
(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
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Q7.  एक रूम एयर कंडीशनर और एक आट्ोमेवट्क िॉवशंग मशीन की कीमत का अनुपात 3: 2 है. 

िॉवशंग मशीन की कीमत वकतनी होगी, यवद इसका क्रय मूल्य, एयर कंडीशनर से 6000 रूपये कम 

है? 
(a) 18000 रूपये 

(b) 10000 रूपये 

(c) 12000 रूपये 



(d) 6000 रूपये 

(e) 16000 रूपये  
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Q8. एक प्रॉपट्ी डीलर 6,30,000 रुपये में एक घर बेचता है और सौदे में 5% का लाभ अवजगत करता है. 

यवद िह इसे 5,00,000 रूपये में बेचता, तो उसे वकतने प्रवतशत लाभ या हावन होती? 
 (a)  

(b)  

(c)  

(d)  

  (e)  
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Q9. A और B एक कायग को एक साथ 30 वदनो ंमें पूरा कर सकते हैं. A और B, 16 वदनो ंतक कायग 

करते हैं और शेष कायग को B, 28 वदनो ंमें अकेले पूरा करता है. B समू्पर्ण कायग को अकेले ककतने समय 

में पूरा करेगा? 

(a) 24 दिन 

(b) 10 दिन 

(c) 32 दिन 

(d) 60 दिन 

(e) 45 दिन 
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Q10. A, B और C तीन नल एक टैंक को क्रमशः 12, 15 और 20 घंटे् में भर सकते हैं. यवद A को पूरे 

समय के वलए खोला जाता है तथा B और C प्रत्येक को वैकद्धिक रूप से एक एक घंटे् के वलए खोला 

जाता हैं, ट्ैंक को भरने में वकतना समय लगेगा? 

(a) 6 घंटे 

(b) 7 घंटे 

(c) 5 घंटे 

(d) 8 घंटे 

(e) 4 घंटे 
L1Difficulty 2 
QTags Pipes And Cisterns 
QCreator Deepak Rohilla 

 



Q11. यवद एक ट्र ेन 40 वकमी/घंट्ा की गवत से चलती है, तो यह अपने गंतव्य स्थान पर 11 वमनट् देर से 

पहंचती है, लेवकन यवद यह 50 वकमी/घंट्ा की गवत से चलती है, तो यह अपने गंतव्य स्थान पर केिल 5 

वमनट् देर से पहंचती है. अपनी यािा पूरी करने के वलए ट्र ेन द्वारा वलया गया सही समय वकतना है? 

(a) 13 दिनट 

(b) 15 दिनट 

(c) 19 दिनट 

(d) 21 दिनट 

(e) 16 दिनट 
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Q12. तीन पाि में क्रमशः 6: 1, 5: 2 और 3: 1 के अनुपात में दूध और पानी के वमश्रण की बराबर मािा 

हैं. यवद सभी वमश्रण एक साथ वमलाए जाते हैं, तो अंवतम वमश्रण में दूध का पानी से अनुपात वकतना 

होगा? 
(a) 64 : 65  
(b) 65 : 64   
(c) 19 : 65 
(d) 65 : 19 
(e) 65 : 23  
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Q13. 1 िषग पहले, एक माता की आयु, उसके पुि की आयु की 4 गुना थी. 6 िषग बाद, उसकी आयु, 
उसके पुि की आयु के दोगुने से 5 िषग अवधक हो जाती है. माता और पुि की ितगमान आयु का अनुपात 

वकतना होगा? 
(a) 13 : 12  
(b) 3 : 1  
(c) 11 : 3  
(d) 25 : 7 
(e) 7:25 
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Q14. एक व्यच्छि अपनी पंूजी को अपने पुिो ंA और B के बीच इस प्रकार बांट्ता है वक A को 15% प्रवत 

िषग की दर से 3 िषग में प्राप्त ब्याज, B को 12% प्रवतिषग की दर से 5 िषग में प्राप्त ब्याज का दोगुना होता 

है. उनके वहसे्स को वकस अनुपात में बांट्ा गया था? 
(a) 2/3 
(b) 8/3 
(c) 3/8 
(d) 3/2 
(e) 8/5 
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Q15. एक टं्की में 50 लीट्र पानी है. 5 लीट्र पानी को बाहर वनकाला जाता है और शराब द्वारा 

प्रवतस्थावपत वकया जाता है, यह प्रवक्रया दोबारा दोहराई जाती है. पररणामी वमश्रण में शराब और पानी 

का अनुपात ज्ञात कीवजए? 
(a) 1 : 4 
(b) 41 : 50 
(c) 19 : 81 
(d) 81 : 19  

(e)इनमें से कोई नह  ं 
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Solutions 

 
S1. Ans.(b)  

Sol.  
 
S2. Ans.(b) 

Sol.  
 
S3. Ans.(e) 
Sol.  
let radius and height of cylinder be r and h respectively. 



 
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  
 
S5. Ans.(b) 

Sol.  
 
S6. Ans.(a) 

Sol.  
 
S7. Ans.(c) 



Sol.  
 
S8. Ans.(d) 
Sol.  
S.P. = 𝑅𝑠. 630000 

So, C.P. = 630000 ×
100

105
= 𝑅𝑠. 600000 

If S.P. would have been Rs. 500000 

Then loss% =
600000−500000

600000
× 100 

= 16
2

3
% 

 
S9. Ans.(d) 

 Sol.  
 
S10. Ans.(b) 

Sol.  



 
S11. Ans.(c) 
Sol. 
Let the correct time to complete the journey be x minutes. 
Distance covered in (x + 11) minutes at 40 km/h 
= distance covered in (x+5) minutes at 50 km/h 

 
 
S12. Ans.(d) 

Sol.  
 
S13. Ans.(d) 

Sol.  
 
S14. Ans.(b) 

Sol.  
 
S15. Ans.(c) 



Sol.  
 
 


